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     Téma: Sčítanie a odčítanie zlomkov
     Ročník: 7.


Postup pri sčítaní a odčítaní zlomkov:


· Zlomky s rovnakým menovateľom sčítame (odčítame) tak, že sčítame (odčítame) ich čitatele a menovateľa odpíšeme. Napríklad:
 +  =       

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
 -  =                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                



· Zlomky s nerovnakým menovateľom sčítame (odčítame) tak, že sčítame (odčítame) tak, že ich upravíme na spoločného menovateľa a potom ich sčítame (odčítame). Napríklad:
                    +    =  =    

                    -    =  =    

Základný tvar zlomku
· Zlomok je v základnom tvare, ak jeho čitateľ  a menovateľ sú nesúdeliteľné. 
              (Nesúdeliteľné čísla sú také čísla, ktoré nemajú žiadneho spoločného deliteľa                  
               okrem čísla 1).
· Upraviť zlomok na základný tvar znamená krátiť zlomok, až kým sú čitateľ     
              a menovateľ nesúdeliteľné čísla. Napríklad nasledujúce zlomky sú v základnom   
              tvare:
; ; ; ; ; ; ; ; ; 
              

Pracovný list z matematiky pre 7. ročník
Meno a priezvisko:
Trieda:

1.  Vypočítaj a výsledok napíš ako zlomok v základnom tvare:                     


 + =                                                                          -  =


+  =                                                                             -  =
                                                                                                              


 -  =                                                                               +  =


2.  Napíš desať zlomkov v základnom tvare:


3. Napíš a vypočítaj a výsledok napíš ako základný zlomok: 

          Devätnásť sedmín plus osem tretín:

          Pätnásť dvadsaťštvrtín mínus sedem dvadsaťštvrtín:

          Jedenásť osmín plus tri štvrtiny:

           Päťstopäť  tisícin mínus sto tisícin:

          Šesť pätín plus tri polovice:
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